Ébauche de création d'une Amap 
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ACormery, a eu lieu, mercredi soir, une réunion préparatoire à la création d'une Amap (Association pour le maintien d'une agriculture paysanne). « L'idée est venue à l'occasion de la journée du développement durable », explique Julie Delas, adjointe chargée de ce secteur. 
Elle précise : « Jacques Dyonet, animateur d'une Amap à La Riche, a tenu un stand où il a rencontré beaucoup de personnes intéressées. En accord avec lui, nous avons décidé de ce rendez-vous. » 
Avec lui est venue Sophie Woehling, représentante de l'Adear 37 (Association pour le développement de l'emploi agricole et rural en Indre-et-Loire). 
Les présents étaient majoritairement acquis à la cause d'une consommation plus saine et plus équitable. « Ils sont conscients des relations entre alimentation et santé, expliquait Raphaël Alain, premier adjoint. Ils veulent consommer des produits frais, de saison, dont ils connaissent l'origine. » 
Les intervenants ont d'emblée abordé les problèmes de mise en place d'un circuit de distribution basé sur la proximité des lieux de production et sur l'application des principes du commerce équitable.
Il a été question de contrat avec les producteurs, engageant chacune des deux parties. « Pas d'intermédiaire, vente au juste prix, garantie de qualité, transparence de l'information sur les méthodes de production... » Des partants se sont manifestés pour créer une Amap. Ils se réuniront le 1 er décembre pour lancer l'opération. 

Amap : un bureau provisoire constitué 
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Les producteurs bio : Tony Debas et Sylvain Bardin (légumes)...  - Photo NR
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Les choses n'ont pas traîné. Des Cormeriens mettent en place une Amap (Association pour le maintien d'une agriculture paysanne), deux semaines seulement après une réunion d'information sur le sujet. 
Cette fois encore, Jacques Dyonet, animateur de l'Amap de La Riche, est venu faire part de son expérience. « Ce n'est en aucun cas un modèle à imiter, a-t-il précisé, mais simplement un exemple de structure existante qui fonctionne. » 

Un local pour les légumes

Il a rappelé les fondamentaux du système : « Circuits courts, produits alimentaires bio, directement du producteur au consommateur, au juste prix, avec engagement des clients sur la durée et la régularité des achats. » Les quelque 20 personnes présentes, prêtes à se lancer dans le processus, sont ensuite entrées dans le vif du sujet avec les producteurs : Tony Debas et Sylvain Bardin, de Ligueil, maraîchers, seront les fournisseurs de légumes de saison ; Michel Revault, aviculteur à Truyes, livrera des volailles (poulets, pintades) ; Pierre Doucet, de Tauxigny, fera du pain bio à partir de sa propre récolte du blé bio qu'il a semé cet automne. Un bureau provisoire s'est constitué autour de David Imbert et Julie Delas, élus de Cormery. Ses membres vont recontacter les personnes intéressées, trouver un local pour la réception des légumes (pour les volailles, Michel Revault se déplace avec un véhicule réfrigéré) et organiser la distribution « après quoi, tout le monde participera à la répartition des tâches. » 

